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1- Diagramme « Béte a cornes » :

= . : = i aoit=il ?
A qui le systéme rend-il service ? Sur quoi agit-il ?

L’entreprise

0,5 pt

Systeme de
conditionnement et
d’emballage de
brioches

Dans quel but le systéme existe-t-il ?

Permet de peser, déplacer et compter les brioches 1 pt

2- Diagramme FAST descriptif :

Fonction . Fonctions | Soltuuot?s
deservice | lechniques Smtudive
T Ay
| Alimenter en Réseau électrique
énergie
Peser la masse Carte
|  d’une brioche analogique
Compter le nombre .
pie : Carte a
de brioches a x A
microcontroleur
emballer
chscr, 6 X0,5 pt
déplacer et | Transmettre/arréter | | Embrayage-Frein
compter les la rotation
brioches
Adapter la vitesse | | Réducteur a
engrenages
AS:’-EU[‘{',.I‘ ]ad Moteur asynchrone
motorisation du friphasé
tapis roulant
Déplacer les )
Ul brioches Tapis roulant
Détecter la
| | présence d’une Capteur
brioche photoélectrique
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I Couplage : Etoile

2- Vitesse de synchronisme Ng:
f=Nsp< Ns=f/p; AN: Ng=1500 tr/mn. Lgu

3- Valeur du glissement g :

g=(Ng—Ny) / N ; AN: g#6,67 %. B4
4- Puissance active P, absorbée par le moteur :
Pos= Pykm ; AN: P,~1071 W.
5- Valeur du courant Iy absorbée par le moteur :
Ix=P,/ (\V3.U.coso) ; AN : Iy #2,01A.
6- Ensemble des pertes p; dissipées dans le moteur :
pi=P.-Py AN: po=321 W. M
7- Puissance réactive QQ, du moteur :
Qa =P, tang ; AN : Q,~887,5 VAR. 1,5 pt

8- Puissance apparente S :

S=V3.Uly: AN: S #1392 VA.

Téche 2 :
Tableau N° 1 :

J I &
\{__ -

Q

2 4 G

Jint Joarz Jena Repere Nom Fonction
Q Sectionneur Isoler, conteni-r les fusibles. Il doit étre
manceeuvré a vide.
KM Contactsii Etablir ou interrompre le courant dans le
moteur.
F Relais Protéger l'installation contre les surcharges
thermique
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Tache 3 :

3

3-

4-

5-

6-

Valeur du champ magnétique maximale B pax:

Buu=Ui/(4,44£SN) : AN: Bpu=12T. L pe

Rapport de transformation m et nombre dﬁires N.du secondaire
m=U3{]1"’U| 3 AN : mﬁO,lOS. |
No=m.N; ; AN : N, #37 spires.

Facteur de puissance cos @o a vide :

COos Qrp= P|U/(U| .I[(]) 3 AN : cos P10 HU,223.

4.1- Valeur de la résistance R;:

Ri: Ri=Pyy/ (Im. cos (|)|{])2 H N : R~1875 Q.

4.2- Réactance magnétisante X,:

Xy = (U (Protan @) ; AN : X 4429 Q.

Valeur du courant nominal Iy débité par le secondaire :

IEN =S IUE{) 5 AN : 12_\,] = 25,3 A.

Valeur du rendement :

N = (Uanon.cos 02) / (Uan.Ion.cos @2+ Prer + Py) avec Pre= Piget Pi= Py

AN :n~87 %. 2,5 pts
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1- Masses et tensions correspondantes :

Mmin =90 g et Mmm =110 g, UImin =045V et UImzuq =055V
§
2.1- Nom du montage a AO; :

Amplificateur non inverseur. B4

2.2- Tension U, en fonction de U; :
i Ti.00% .

2.3- Tension U, en fonction de k et M

U,=11.kM =55.10°M .

2.4- Intervalle [Uzmin 3 Uzamax] de la tension U qui correspond a la brioche acceptée :
[U2n1i|1 p UEmax] = [4!95 V; 6',05 V] 0._5 ]Jt aF 0.._5 i

3-
3.1-
I= (Vg —Vgl)/ Ry=1,1 mA ;s Ri= 5,41KkQ : R; = 4,5 kQ

1 pt 1 p

Uy(V)
A
3.2- 12
1 pt
i > UAV
) 1 6,05 AV)
1495
UV E
12 |----- | :
3.3- i 1 pt
1 ' ] > UxV)
Us(V) | ;
12 ----- I I
3.4-
T > U,(V)
4,95 6,05
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3.5- Fonction logique réalisée par par ’ensemble { D, , D>, Re} :
Fonction « ET ». M

3.6- Fonction réalisée par le bloc C :

Comparateur a deux seuils, sa sortie prend 1’état haut lorsque sa tension d’entrée est entre ses
seuils et prend 1’état bas en dehors de ses seuils.
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Tache 2 :

Programme de contréle du systeme 15 X1 pt (1 pOil'lt par instruction)
ORG 0x000 ; Adresse de départ aprés Reset
GOTO Init

ORG 0x004 ; Adresse du sous-programme d interruption
BCF [INTCON, GIE 3 Inhiber toutes les interruptions
BCF INTCON, INTF 5 Inhiber linterruption RB0

;---Sauvegarde des registres---
; Non étudiée
;---Décrémentation du Compteur_Brioches---

DECFSZ Compteur_Brioches

GOTO Restaur_Reg
; Commande de I’électroaimant de 1’embrayage fi-ein non étudiée
MOVLW 12 ; Préparation d’un nouveau paquet de 12 brioches

MOVWF Compteur_Brioches
;---Restauration des registres---
Restaur_Reg ; Non éudiée
RETFIE ; Retour d’inferruption

Init BSF STATUS, RP0 N
CLRF TRISA ; PORTA en sortie
MOVLW 0xFF
MOVWF TRISB ; PORTB en entrée
MOVLW 12 : Initialisation du compteur de brioches & 12
MOVWF Compteur_Brioches
MOVLW 0x90 ; Validation de !'interruption RBO
MOVWF INTCON
MOVLW 0xCo0 : Configuration de linterruption RBO sur front 1
MOVWF OPRTION_REG
BCF STATUS, RPO : Bank 0
:---Lecture de |'état de Mr et Ar---
Start BTFSC PORTB, 1 ; Lecture de RBI (Ma) et stockage de son état dans
BSF Etat Ma, 0 ; le bit 0 d’une case-mémoire Etat_Ma
BTFSS PORTSB, 1
BCF Etat_Ma, 0
BTFS C PORTB, 2 ; Lecture de RB2 (Ar) et stockage de son état dans
BSF Etat_Ar, 0 ;e bit d’une case-mémoire Etat_Ar
BTFSS PORTB, 2
BCF Etat_Ar, 0
COMF Etat_Ar, F : Complémentation de Ar
;---Evaluation de l'équation de la commande du moteur M[KA=(KA OU Ma) ET (NON Ar)]---
MOVF Etat_Mot, W : Lecture de l'ancien état du moteur M
IORWF Etat_Ma, W ; Détermination du nouveau état de M
ANDWF Etat Ar, W
MOVWF Etat_Mot
;---Rafraichissement de la sortie RAO commandant le moteur M---
MOVF Etat Mot, W
MOVWF PORTA ; Transfert de Etat_Mot vers PORTA
GOTO Start ; Retour au début
END
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SEV4:
Tache 1 :

1) Nom de I’embrayage étudie.

Embrayage progressif a friction plane 2 commande électromagnétique 1 pd

2) Sur le dessin, le systeme est-il dessiné en position embrayée ou freinée ; Justifier votre réponse .

Position freinée car les garnitures (8) sont en contact avec (4) qui est fixe (électro-aimant non excitée ) .

; s @ x —_ . , : Position freinée : i
3) Citer trois principales caractéristiques que doivent posséder les garnitures. ]

- Grand coefficient de frottement
- Résistance a Pusure.
- Résistance a I’échauffement .

4) Compléter le schéma cinématique

justification :

:

0.5 pt pour chaque réponse juste

WIPPP P /////@

M BT

i W -

: 0.5 pt  pour chaque liaison

5) Effort presseur de I’embrayage F ;

Fp=Fatt—fr =120-30= 90N

6) Couple transmissible Cy ;

C5=Fp.f. Rmoy.n=90.04. (80 + 60).10° =54 N.m

7) Puissance Ps

P5=C5.om=C5.27 Nm/60=54.2n.1400/60 = 738 W

T T FTTIT TS

AR  pour I’expression .
(AR powr 1’application numeérique

IB)  pour I’expression .
B pt pour 1’application numeérique

VARV  pour I’expression .
AR pour 1’application numérique
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Tache 2 :

1) Tableau des caractéristiques des engrenages.

Pignon (17) Roue dentée (16) || Pignon arbré (14) | Couronne (15)
125 mm 1000 mm 75 mm. 1200 mm
562,5 mm 562,5S mm
r Ry716=1/8 rigas= 1/16

0.5pt pour chaque @ et
Justification.
0.5 ptpour les entraxes

Justification :

rygs= 1/16 =d;y/ djs P dyy =dy5/16 = 1200/ 16 =75 mm
a=(dy-dis)/2=(1200-75)/2 =562,5 mm
a=(dy;—-dg)/2=562,5 etd;/ds =1/8 = dj;=125mm et d;=1000 mm

2) Le moteur tourne a une vitesse Nm = 1400 tr/min, calculer la vitesse de rotation
tambour (13).

pour I’expression .
AR pour 1’application numerique

rg=1/8.1/16 =N;3/N,, & Ny = 1400 /128 = 10,93 tr/min .

3) Comparer le sens de rotation tambour ( 13 ) a celui du moteur ; Justifier votre
réponse.

Méme sens Sens inverse | X

Justification : Le nombre de contact extérieur = 1

pour le sens .
U®ERY pour la justification

www. st udent s. conr



www. st udent s. con

ol dmd - pbigal) pgle il clxY) polis— ROAB AST)kuw) §)gulk L)y T o gl il g e }

daiall
DREP 09
Tache 3 :

ffrm]

pour la rondelle .
pour 1’écrou.
pour la présentation.
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